

iz naših knjižnica

Uređuje: Danko Škare

100. jubilarni kolokvij Knjižnice Instituta Ruđer Bošković

M. Mayer*

Knjižnica Instituta Ruđer Bošković
Bijenička cesta 54, 10 000 Zagreb, Hrvatska

Već trinaest godina jedna od edukativnih aktivnosti Knjižnice Instituta Ruđer Bošković je organiziranje predavanja-kolokvija namijenjenih knjižničarima, djelatnicima IRB-a i široj javnosti. Počeli smo s kolokvijima davne 1999. godine. Prvi predavač bio je prof. dr. Tefko Saračević s Rutgers State Universityja u SAD-u, s temom "Digitalne knjižnice – primjeri i korištenje". Redale su se teme iz knjižničarstva i informacijskih znanosti, računarstva, informatike i weba, znanstvene komunikacije, a u posljednjih nekoliko godina i iz popularne znanosti i putopisa. Polako smo "dogurali" do jubilarnog 50. kolokvija 2004. godine, koji je obilježen cjelodnevni programom na temu "10 godina weba u hrvatskim knjižnicama".

Unatoč povremenim duljim stankama, kontinuitet održavanja kolokvija je nastavljen, pa je 13. lipnja ove godine proslavljen 100. jubilarni kolokvij. Na tragu prethodne okrugle obljetnice, za stoti kolokvij bio je pripremljen cjelodnevni seminar pod naslovom "Povratak u budućnost – usluge otpisanih". Nastojali smo obuhvatiti teme zanimljive i knjižničarima, ali i našim korisnicima, znanstvenicima. U publici su sjedili većinom kolegice i kolege iz knjižničarske struke, ali i djelatnici Instituta. Program je prigodnim pozdravom otvorio dr. sc. Marin Roje, v.d. ravnatelj IRB-a, i Bojan Macan voditelj Knjižnice IRB-a, s osvrtom na kolokvije u proteklih 13 godina.

U deset predavanja pozvani predavači govorili su o novim uslugama knjižnica za nove generacije korisnika. Jelka Petrak, voditeljica Središnje medicinske knjižnice pri Medicinskom fakultetu u Zagrebu govorila je o ulozi knjižnica u edukaciji svojih korisnika, kakve su nove generacije korisnika i njihove potrebe, koliko je važno da knjižničari te potrebe prepoznaju i odgovore na njih pružanjem novih usluga i promjenama u svojoj organizaciji i poslovanju.

Bojan Macan, voditelj Knjižnice IRB-a, u predavanju "Izmjerimo naše korisnike" predstavio je jednu novu uslugu znanstvenih knjižnica koja će postajati sve značajnija: izrada raznovrsnih bibliometrijskih analiza. Istaknuto je što se na polju bibliometrije može ponuditi korisnicima-znanstvenicima, zašto je važno da se time bave upravo dobro educirani knjižničari i informacijski stručnjaci te pokazan primjer iz prakse iz Knjižnice IRB-a.

Alen Vodopijevac, informatičar u Knjižnici IRB-a, u predavanju intrigantnog naslova "Što to tamo zuji" govorio je o upotrebi otvorenog koda u poslovanju Knjižnice IRB-a. Sve naše usluge, kao i hardverska infrastruktura, temelje se na različitim *open source*-aplikacijama i tehnologijama.

Predrag Pale s Fakulteta elektrotehnike i računarstva u Zagrebu u dinamičnoj i vizionarskoj prezentaciji "Pristup znanstvenim informacijama po mjeri znanstvenika: kako bi to bilo kada bi..." govo-

rio je o znanstvenoj komunikaciji kakva bi trebala biti u idealnom svijetu – transparentna, otvorena i maksimalno brza i učinkovita uz upotrebu dostupnih tehnologija.

Jadranka Stojanovski (Knjižnica IRB-a/Sveučilište u Zadru) pozabavila se pitanjem mogu li institucijski repozitoriji izmijeniti znanstveno izdavaštvo današnjice. Znanstvene informacije financirane novcem poreznih obveznika tim su istim poreznim obveznicima sve nedostupnije bez plaćanja, a odgovor na trenutačnu situaciju



Slika 1 – U radnoj atmosferi tijekom predavanja
(foto: J. Stojanovski)



Slika 2 – Ana Marušić: Kamo idu znanstveni časopisi?
(foto: J. Stojanovski)

* Marina Mayer, e-pošta: marina.mayer@irb.hr

u znanstvenom izdavaštvu leži u otvorenom pristupu i repozitorijima.

Ana Marušić s Medicinskog fakulteta u Splitu govorila je o budućnosti znanstvenih časopisa: kako su nekada izgledali i kako su se i koliko promijenili do danas, u kojem smjeru se razvijaju i koliko i kako na njihov razvoj i promjene utječu napredne informacijske tehnologije.

Osim nesebičnog zalaganja svih djelatnika naše Knjižnice, organizaciji 100. kolokvija pomogao je i podržao ju je Institut Ruđer Bošković. Sponzorirala nas je i izdavačka kuća EBSCO Publishing, čiji je predstavnik Jan Luprih također sudjelovao u programu s predstavljanjem novog EBSCO-va proizvoda EBSCO Discovery Service.

Prezentacije i detalji o 100. kolokviju, kao i o ostalim kolokvijima, dostupne su na mrežnim stranicama Knjižnice IRB-a: knjiznica.irb.hr/web/hr/edukacija/kolokviji.html. Pozivamo sve zainteresirane da nam se u što većem broju pridruže na novim predavanjima te iskoriste naše kolokvije za edukaciju, kao i za druženje s kolegama iz struke. Osim na mrežnim stranicama Knjižnice, obavijesti i detalje o kolokvijima mogu se naći i na Facebooku: pridružite se javnoj grupi "Kolokviji Knjižnice Instituta Ruđer Bošković" (www.facebook.com/groups/47430987881/). Ako želite pri-



Slika 3 – Druženje tijekom pauze za ručak (foto: J. Stojanovski)

mati obavijesti putem mailing-liste, javite nam se na adresu knjiznica@irb.hr. Otvoreni smo za sve komentare, sugestije i kritike. Dobro nam došli na idućih 100 kolokvija!

iz hrvatskih znanstvenih časopisa

SADRŽAJI RECENTNIH BROJEVA

Chemical and Biochemical Engineering Quarterly

The international publication of "Kemija u industriji"

Chem. Bio. Eng. Q. Vol. 26 No 3 P 155–307 Zagreb, September 2012

CONTENTS

In memoriam: Prof. Dr. Sc. Božidar Grabarić

Original scientific papers

- Liquid-liquid Equilibria in the Ternary Systems H_2O – Phenol – 2-Butanone and H_2O – Phenol – 2-Propanol155
M. Rogošić, M. Bakula, and M. Župan
- Nucleation Kinetics of *Cis*-Entacapone.....163
D. Škalec Šamec, E. Meštrović, and A. Sander
- Optimization of Recipe Based Batch Control Systems Using Neural Networks175
A. Šoštarec, D. Gosak, and N. Hlupić
- Biodegradation Kinetics of Tobacco-waste Leachate by Activated Sludge in a Sequencing Batch Reactor (SBR)191
M. Vuković, I. Čosić, D. Kučić, N. Kopčić, and F. Briški